



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 НОЯБРЯ 1931 г.

ХОЗОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№39 (9152) вторник, 12 апреля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Семинар

РЕЗЕРВЫ ВОСПРОИЗВОДСТВА

Не для кого не секрет, что одним из резервов улучшения дел в животноводстве является воспроизводство стада. Уменьшение поголовья скота всегда является сигналом слабой организации племенного дела. Опыт передовых хозяйств показывает, что внедрением искусственного осеменения коров можно достичь не только количественного, но и качественного улучшения поголовья скота.

Положительный опыт в данном отношении есть в МУСП "Степной" и потому не случайно именно в данном хозяйстве по инициативе райветстанции проведен семинар для главных ветврачей, заведующих ветучастками и пунктами, главных зоотехников и техников по искусственному осеменению коров.

Сначала все собравшиеся ознакомились с работой животноводов МУСП "Степной", посетили помещения для скота. Нужно отметить, что за три прошедших месяца поголовье КРС здесь выросло на два процента, получено 92 теленка.

Основная цель семинара – изучение технологии применения нового препарата эстрофан-биостимулятора чешского производства. Как говорят специалисты, с его помощью удается стимулировать охоту коров и производить массовое искусственное осеменение. Опыт показывает, что возможно достичь 100-процентного результата. Именно с применением данного препарата проведен конкурс техников-осеменаторов по искусственному осеменению коров.

Авторитетная комиссия четко фиксировала качество работы техников-осеменаторов, участников конкурса. Отмечено, что все показали хороший уровень мастерства и знания, но все же лучшими в конкурсе признаны техник-осеменаторы МУСП "Степной" Фатима Акилова, ООО "Ургаза" – Айдар Аслаев. В качестве приза ветстанция выделила этим хозяйствам специальные чемоданы техника-осеменатора со всем необходимым оборудованием стоимостью 10 тысяч рублей.

– Результат положительный, – говорит главный ветврач района И.Б. Баймурзин, – под воздействием препарата все коровы пришли в охоту, осеменено 17 голов. Препарат сравнительно недорогой и в будущем есть необходимость применения его

во всех хозяйствах района, для искусственного осеменения коров как общественного, так и индивидуального сектора. Сегодня этим делом более активно занимается также в СПК "Акъяр", "Новый путь", ООО "Ургаза".

В МУСП "Степной" также достоин внимания опыт обезроживания новорожденных телят для профилактики травматизма скота, здесь приобретен специальный прибор электротермокаутер, с помощью которого теленка происходит за несколько секунд. Надо отметить, что в МУСП такую работу проводят 100-процентным охватом молодняка КРС.

Итоги семинара подведены в Степном СДК, организован концерт художественной самодеятельности. За организацию такого полезного семинара поблагодарили дирекцию (Б.М. Галеев) и специалистов (Т.Г. Акбалин) МУСП "Степной".

Р.Галеев.

Даты

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ. Установлен указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1962 г. в ознаменование первого в мире полета человека в космос. 12 апреля 1961 г. гражданин СССР майор Ю.А.Гагарин на космическом корабле "Восток" впервые в мире совершил орбитальный облет Земли, открыв эру пилотируемых космических полетов.

Сессия районного Совета

14 апреля 2005 г. в 10.00 часов в большом зале администрации района проводится VI сессия районного Совета XXIV созыва.

Приглашаются:

- депутаты районного Совета;
- председатели и главы муниципальных образований;
- руководители сельскохозяйственных предприятий;
- руководители районных предприятий, организаций;
- начальники, заведующие отделов администрации района;
- директора основных и средних школ.

"Горячий телефон"

13 апреля в информационно-аналитическом секторе администрации района с 10.00 до 12.00 часов проводится прямая линия администрации района «Горячий телефон» с участием начальника РОВД Дистанова Р.М.
Телефон: 2-19-20.

Информационно-аналитический отдел администрации района.

К СВЕДЕНИЮ

13 апреля в 10.00 часов проводит выездной прием граждан в администрации района заместитель министра Министерства природных ресурсов РБ Цабдазе Джемал Эстатович.

На досуге

КВН собирает гостей

Первого апреля, в День юмора и смеха, в районном Доме культуры прошел молодежный конкурс веселых и находчивых – "КВН шагает по стране", в котором приняли участие уже известная команда АСШ№ 2 "Радиус" (победитель прошлого года турнира) и ПУ-110 – "Заводные макароны" и команда участников из п.Бурибай "Бурибай – сити".

Вечер начался с традиционного приветствия команд. Ярким было выступление команды "Заводные макароны", открывшей веселый вечер, но когда присутствующие увидели "в действии" "Радиус" – зал был покорен. В разминке первенствовала команда ПУ-110.

В музыкальном конкурсе мастерство команд было неутомимым, но особо блистали "Заводные макароны" –

у них пели и "новые русские бабки" и Глюкоза, и даже ...гости из Китая. Молодцы, ребята!

Домашнее задание лучше всех подготовили бурибаевцы – ими была ярко и образно затронута тема пропаганды здорового образа жизни.

Благодаря множеству шуток, юмора и смеха, вечер пролетел незаметно. Пока жюри подводило итоги, в зале звучали песни в исполнении Айнура Аскарова. И вот победитель определен: им стала команда ПУ-110 "Заводные макароны" (I), на втором месте – "Радиус", третье место у "Бурибай-сити". Командам были вручены призы и Почетные грамоты. А команда-победительница поедет на Республиканский конкурс КВН в г.Учалы.

Р.Таймасов.

02 СООБЩАЕТ



Информация о состоянии охраны общественного порядка со 2 по 8 апреля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД

За прошедшую неделю дежурной частью РОВД зарегистрировано 10 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах – 2, телесных повреждениях – 5.

Сотрудниками отдельных служб РОВД составлено 119 протоколов, из них по линии ГИБДД – 72, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 5 протоколов.

К административной ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии были привлечены 7 человек, за нарушение паспортного режима – 10, мелкое хулиганство – 4, неисполнение родителями обязанностей по содержанию и вос-

питанию несовершеннолетних – 5 человек. Также были составлены протоколы за самовольное подключение и пользование природным газом, нарушение правил пожарной безопасности, и нарушении правил рыболовства, продажу товаров с нарушением санитарных правил, за нарушение законодательства о содержании домашних животных и нарушение тишины и покоя граждан. Все нарушители закона привлечены к административной ответственности.

В ночь на 31 марта с фермы 1-го отделения МУСП "Бузавлыкский", неизвестными был похищен цыпчонок, а 2 апреля у жителя райцентра гр.М. – куры.

В рамках профилактического рейда, проведенного сотрудника-

ми РОВД, вновь были выявлены факты недобросовестного отношения со стороны ответственных лиц к сохранности вверенного имущества: на ферме СПК "Акъяр", хотя сторож и был на месте, лошади не были закрыты в карде должным образом, а на территории гаражей этого же сельхозпредприятия сторожа не было вовсе; в Самарском отделении МУСП "Бузавлыкский" на ферме и территории гаражей сторожа отсутствовали – двери производственных помещений не запорты, по прилегающей территории и сеновалу миршины и покоя граждан. Все нарушители закона привлечены к административной ответственности.

оГИБДД был выявлен факт подделки номера двигателя автомобиля УАЗ-451, принадлежащего частному лицу, а также факты управления автомобилем по простой доверенности, что недопустимо.

В дежурную часть РОВД поступили заявления: от гр.Ю с просьбой привлечь к ответственности бывшего мужа гр.К. за злостную неуплату алиментов на содержание несовершеннолетнего сына; об избиении неизвестными в п.Целинный несовершеннолетнего Ш.; от жительницы д.Комсомол гр.Х., которую во время дискотеки в с.Макан избили молодые представительницы "лучшей" половины человечества; были заявления и о семейных скандалах, в которых, так называемые "главы" семьи пытались воплотить в жизнь принцип "да убьется жена мужа своего".

Подготовила
Светлана Сахно

Даты

60 ЛЕТ назад (1945) советские войска освободили от фашистских захватчиков столицу Австрии – г.Вену.



Знаете ли вы, что...

Ученые установили, что башкирский мед по качеству лучше того, что производится в Америке, а его ферментативная активность превышает "штатовский" стандарт в четыре раза.

Истины

Характер гораздо больше сближает людей, чем ум.

Ж.Ренан,
французский писатель.



Календарь

Дата Восхода	Закат	Долгота
12	7.21	21.14 13.53
13	7.19	21.16 13.57

Первая четверть

Ровно пять лет назад, когда все человечество стояло на рубеже веков, многие из нас задавались вопросом: что же сулит нам грядущее, как будут жить люди в новом столетии, что принесет такой загадочный и такой желанный XXI век стране, республике и, конечно же, родному району. Переход от одного века в другой, безусловно, был фактором волнительным и тревожным, наверное каждый из нас пытался в те дни спрогнозировать будущее социально-экономического развития нашей сельской глубинки. В отличие от многих необязательных пророчеств по тем или иным возможным событиям, создатели новой компании четко и ясно представляли те перспективы, которые «светят» новому участнику горнодобывающего производства Башкортостана.

15 апреля этого года ОАО «Хайбуллинская горная компания» отмечает свой пятый день рождения. Много было сделано за эту первую «пятилетку» для того, чтобы молодая компания «встала на ноги» и начала поступательные движения в своем развитии. Сегодня нам хотелось бы взглянуть сквозь призму ОАО «ХПК» на то, что происходило и происходит в нашем рудном регионе в последние годы. О процессах, протекающих в цветной металлургии Башкортостана, нам рассказал генеральный директор ОАО «Хайбуллинская горная компания» К.М. Дашкин:

— Камил Мидхатович, расскажите нам об основных тенденциях развития горно-металлургического производства в сегодняшних условиях?

— Прежде всего хотелось бы сказать, что одной из основных отраслей специализации России является национальная металлургическая промышленность. Доля России в мировом производстве шести основных видов цветных металлов (алюминий, никель, медь, цинк, свинец, олово) составляет около 8,5%. На экспорт поставляется около 80% от общего производства основных цветных металлов и 70% редких металлов.

Таким образом, цветная металлургия является одной из базовых отраслей экономики и играет важную роль в формировании макроэкономических показателей Российской Федерации.

Особенностями металлургии являются высокие капиталоемкость, материалоемкость и энергоемкость производства. Металлургическая промышленность в значительной степени определяет уровень загрузки производственных мощностей ряда базовых отраслей экономики. На производство продукции металлургического комплекса расходуется 14% топлива, 33% электроэнергии от их общего потребления в промышленности, 40% сырья и минеральных ресурсов от их общего потребления в Российской Федерации. Металлургические предприятия обеспечивают около 30% грузооборота железнодорожного транспорта.

Спрос на основные цветные металлы за последние годы увеличился темпами 15-25% в год. Основная доля цветных металлов на внутреннем рынке потребляется в транспортном машиностроении (от 30% до 50% для различных видов металлов), и дальнейший рост может быть обеспечен увеличением

доли потребления в строительстве (с 10-15% до 20-40%) и в оборонной промышленности.

Перспективы развития российской металлургии в период до 2010 года связаны в первую очередь с расширением спроса на ее продукцию на внутреннем рынке. Ожидаемое его увеличение на цветные металлы будет определяться прежде всего рас-

специально для их комплексной разработки 7 марта 2000 года на общем собрании учредителей было принято судьбоносное решение о создании открытого акционерного общества «Хайбуллинская горная компания», а день государственной регистрации 15 апреля 2000 года является официальным Днем рождения компании. Боль-

2004 года эти работы по договору генерального подряда осуществляются ОАО «Учалинский ГОК». Всего за последний отчетный 2004 год ОАО «ХГК» выполнены следующие объемы работ: вскрышные работы — 1695,4 тыс. куб. м., добыто — 83383,5 тонн руды, реализовано (отгружено) — 68857,2 тонн руды.

ХАЙБУЛЛИНСКАЯ ГОРНАЯ КОМПАНИЯ: пять лет устойчивого развития



ширением потребности продукции четвертого передела. Это приведет к увеличению спроса на основные цветные металлы к 2010 году на 55-60% по сравнению с 2000 годом.

В целом на мировом рынке цветных металлов в течение всего периода до 2010 года ожидается увеличение спроса, что во многом обусловлено постепенным вытеснением черных металлов цветными. По оптимистичным прогнозам, потребление меди в мировом масштабе будет возрастать со среднегодовым темпом 2,5-2,7%, цинка — 1,7-2%.

Анализ тенденций развития мирового рынка позволяет рассчитывать на то, что существен-



ная часть продукции российской металлургии в период до 2010 года будет экспортироваться. Однако объемы экспорта металлов будут снижаться. По оценке, доля экспорта основных цветных металлов составит 75% в 2005 году и 65% в 2010 году.

— Камил Мидхатович, каковы

роль в появлении предприятия сыграл Фатих Мухамедьянович Казакбаев, бывший Глава администрации Хайбуллинского района, а ныне Руководитель Аппарата Правительства РБ. Он, проявив дальновидность и глубокое понимание перспектив отрасли для социально-экономического развития района, сделал очень много для того, чтобы разработка перспективных месторождений занималась компания, зарегистрированная на территории района. Первоначально, учредителями

ОАО «Хайбуллинская горная компания» выступили Министерство имущественных отношений РБ с долей 76% уставного капитала, ОАО «Башкирский медно-серный комбинат» — 12%, ЗАО «Бурибаевский ГОК» — 12%. Акция ОАО «БМСК» и ЗАО «БГОК», переданные Министерством РБ в уставной капитал, учитывались как долгосрочные вложения в зависимые общества. В октябре 2002 года Министерство РБ по рыночной стоимости выкупило у остальных акционеров акции компании, таким образом вся 100% доля уставного капитала ОАО «ХГК» оказалась в госсобственности.

Как известно, ОАО «Хайбуллинская горная компания» владеет лицензиями на разработку Юбилейного и Подольского месторождений. На сегодняшний день ведутся горно-капитальные вскрышные работы на карьере Юбилейный. С сентября 2000 года по июнь 2004 года генеральным подрядчиком по разработке месторождения являлось ОАО «БМСК». А с июля

— В мае 2004 года Распоряжением Правительства РБ было принято решение о передаче 100% пакета акций, находящегося в собственности республики, в доверительное управление Уральской горно-металлургической компании, а в сентябре этого же года Правительство республики утвердило долгосрочную Программу «Развитие цветной металлургии Республики Башкортостан на 2004-2010 годы». Как эти события повлияли на деятельность компании?

— Решение Правительства РБ о передаче акций ОАО «ХГК» сроком на 5 лет в доверительное управление ООО «УГМК-Холдинг», безусловно, явилось положительным фактором для развития нашей компании. На рынок цветной металлургии Башкортостана пришел серьезный инвестор, обладающий большими возможностями в решении финансовых, технологических и сбытовых вопросов. Только за второе полугодие 2004 года ООО «УГМК-Холдинг» инвестировало в развитие ОАО «ХГК» более 9 млн. \$. Эти средства были использованы на приобретение горного оборудования (13 автомосвалов «Белаз», 6 а/м «КамАЗ», 2 бульдозера «ДЭТ-250», бульдозер Т-170, автогрейдер ДЗ-98 и др.), приобретение и строительство вахтового поселка, финансирование горно-капитальных работ, уплату налогов. Только в местный бюджет было уплачено более 6,5 млн. рублей.

Эта интеграция в крупную

этого проекта для республики и инвесторов основывается на том, что кроме больших запасов, обеспечивающих устойчивую работу предприятия длительное время (более 60-70 лет), месторождения компактно расположены, имеется возможность с самого начала деятельности применять самые передовые и принципиально новые технологии, обеспечивающие высокую эффективность и повышение готовности товарной продукции. Несмотря на достаточные большие общие потребности в инвестициях, поэтапная схема освоения капитальных вложений (строительство карьера Юбилейный, рудников на Подольском и северо-Подольском месторождениях, обогатительной фабрики в Хайбуллинском районе, организация переработки бурых железняков) позволяет в короткие сроки получить прибыль с текущей деятельности. То есть, в первую очередь будет отработана карьером верхняя часть Юбилейного месторождения, а полученная прибыль будет направляться на строительство подземных рудников для добычи более глубоко залегающих запасов Подольского (700 м) и Юбилейного (1200 м) месторождений. Стоительство и ввод объектов будет осуществляться при участии предприятия всего горнопромышленного комплекса республики.

Для Башкортостана развитие горнодобывающей промышленности, согласно вышеназванной Программы, будет иметь огромное социально-экономическое значение. Эффективное функционирование предприятий цветной металлургии республики в рамках реализации мероприятий этой программы обеспечит поступление от уплаты налогов и платежей в бюджетную систему РБ за 2004-2010 годы более 176 млн. \$, в бюджет Республики Башкортостан — 41 млн. \$, в местный бюджет — 37 млн. \$. Эти поступления внесут существенный вклад в пополнение доходной части бюджетов разных уровней.

Создание металлургического производства, интенсификация темпов воспроизводства и использования минерально-сырьевой базы, улучшение территориального размещения добывающих предприятий, их обеспечение запасами полезных ископаемых позволяют сохранить и создать новые рабочие места в горнодобывающих районах Башкирского Зауралья.

Пользуясь случаем хотелось бы выразить искреннюю благодарность Президенту РБ, Правительству РБ и администрации Хайбуллинского района за постоянную поддержку и содействие в решении многих важных вопросов.

— Чтобы вы хотели пожелать коллективу ОАО «ХГК» в предверии первой круглой даты со дня рождения компании?

СПРАВКА

- Открытое акционерное общество «Хайбуллинская горная компания»;
- Дата создания — 15 апреля 2000 года;
- Акционеры: 100% акций — Министерство имущественных отношений РБ;
- ОАО «ХГК» владеет лицензиями на пользование недрами месторождений «Юбилейное» и «Подольское» сроком по 20 лет.

промышленную корпорацию в купе с принятой Программой по развитию цветной металлургии в Башкортостане обеспечит развитие горно-металлургической отрасли республики при сбалансированном развитии минерально-сырьевой базы. Прежде всего, это привлечение инвестиций позволит в перспективе создать единый комплекс по добыче и переработке медных месторождений Хайбуллинского района. Привлекательность реализации

— Прежде всего хотелось бы поздравить весь персонал ОАО «Хайбуллинская горная компания» и всех тех, кто имеет хоть какое-то отношение к компании с этим, пусть и небольшим, но юбилеем. Хочется пожелать им всем крепкого здоровья, счастья их семьям, успехов во всех делах. А нашей молодой компании желаю развиваться и крепнуть во благо всех жителей района и родного Башкортостана.

Беседовал
Айбулат Юнусов.

О нашем сокровенном

ДЕДУШКЕ МУХАМАДЕЮ – 80

Жизнь некоторых людей похожа на борьбу, поэтому вести активный образ жизни, зажигая энергией и увлекая за собой других, – таково их кредо.

А есть и такие, судьбы которых похожи на ровное и спокойно загорающий огонек свечи, привлекающий внимание путника в ночи. Среди таких чувствуешь себя уверенной, с ними по жизни идти надежней. По-моему, к такому относится и мой дедушка Мухаммад Садыкович Тукбаев, ветеран войны и труда, проживающий в п.Бурибай.

Его цветущая молодость совпала с огненными годами Великой Отечественной. В 1943 году парня, которому исполнилось 18 лет, вместе с ровесниками провожают на фронт. Вчерашние школьники встают на защиту Родины. Мухаммад служил разведчиком, слыл в полку надежным другом, бесстрашным воином. Не без гордости можем сказать, что он награжден орденом Отечественной войны II степени, и еще наш дедушка является одним из пяти кавалеров ордена Славы III степени.

Кончилась война. Дедушке Мухаммадею уда-

ется вернуться домой в ноябре 1945 года, спустя через шесть с лишним месяцев. Он устраивается на работу в Бурибайский рудник экскаваторщиком. И здесь он добивался лучших результатов. Его самоотверженный труд от-



мечен орденом Трудового Красного Знамени.

Дед наш ныне пенсионер с большим «стажем». С бабушкой Сафией Зулькарнаевной 56 лет живут рука об руку, их жизнь – пример для многих. Говорят, если двое долго живут вместе, то они становятся похожими друг на друга. Это, наверное, так. Дед мой с бабушкой имеют сходные характеры, спокойные, добродетельные, не словоохотливы, никто никогда не слышал, чтобы они хвастались.

К каждому их совету мы, дети, прислушива-

емся, от них научились радоваться чьим-либо успехам, и не осуждаем, если кто-то оступился, а наоборот, стараемся понять.

Мы очень любим, уважаем наших бабушку и дедушку. В апреле деду исполняется 80 лет. А он себя старым и не считает: содержит скот, садится за руль своего старого «Москвича» и вместе с бабушкой навещают детей и внуков, а еще дед выписывает журнал «Агидель», газеты «Башкортостан», «К новой жизни», следит за новостями, обменивается с нами своими мнениями.

Как говорит нам мама, мол, вы счастливы вдвойне: у вас по две бабушки и бабушки, а если рядом такие мудрые взрослые, то и мы должны расти воспитанными. Наш второй дед Рахматулла Мусич Самикаев (1921 года рождения) живет в г.Уфе, мы его тоже очень любим, всегда с нетерпением ждем в гости (к сожалению, бабушки Маскузы уже нет в живых).

Нашим дедушкам Мухаммадею и Рахматулле мы желаем счастливой старости, хорошего настроения и долгих лет жизни.

Ринат Тукбаев,
ученик 11 класса
Бурибайской СОШ №1.

Вы можете гордиться

До скорого возвращения



Семья Галиных проживает в селе Исянгильде. Глава семьи Мир Ильгамович и его супруга Мавазия Мухаметьяновна по образу жизни не отличаются от односельчан. Живут в ладу, работают, держат скот.

В эти дни они получили радостную весть из части, где служит их младший сын Марсель. В письме сообщается, что он удостоился Почетной грамоты части: «Младший наводчик-оператор рядовой Марсель Мирович Галин занял первое место по итогам боевой подготовки за 2004 учебный год».

Братя Марселя также несли отличную службу: Дим – в Таджикистане, Руслан – в Чечне. Отец солдат Мир также с гордостью вспоминает годы своей службы на флоте.

Скоро закончится срок службы Марселя. Родители и родные с нетерпением ждут его. До скорого возвращения, Марсель!

З.Итбаев,
общ. корр.

Ответы на вопросы
«О бюджете Фонда социального страхования
Российской Федерации на 2005 год.»

(Окончание. Начало в № 37)

– За счет каких средств выплачивается пособие по временной нетрудоспособности в связи с операцией по искусственному прерыванию беременности?

– Выплата пособия по временной нетрудоспособности в связи с операцией по искусственному прерыванию беременности за периоды, предусмотренные пунктом 16 Положения о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, производится полностью за счет средств обязательного социального страхования, поскольку проводимая вышеназванная операция не является заболеванием.

– Каким образом заполняется оборотная сторона листа нетрудоспособности в 2005 году в связи с новым источником выплаты пособий по временной нетрудоспособности?

– Порядок оформления оборотной стороны листа нетрудоспособности в связи с изменением порядка финансирования пособий по временной нетрудоспособности не изменился. В разделе «причитается пособие» заполняется период нетрудоспособности, пропущенные рабочие дни (часы), подлежащие оплате за счет средств обязательного социального страхования. При этом в указанном разделе допускается запись произвольной формы об оплате пропущенных дней (часов) за счет средств работодателя. В случае необходимости расчет пособия можно производить на отдельном листе и прикреплять к листку нетрудоспособности.

– Начисляются ли страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на сумму пособия, оплачиваемую работодателем за первые два дня нетрудоспособности?

– В соответствии с пунктом 2 Перечня выплат, на которые не начисляются страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 07.07.1999 № 765, страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний не начисляются на пособия по временной нетрудоспособности, выплачиваемые в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также бюджетов всех уровней.

Согласно статьям 6, 12 Федерального закона от 16.07.99 № 165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования» страхователи обязаны выплачивать определенные виды страхового обеспечения застрахованным лицам при наступлении страховых случаев в соответствии с федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования, в том числе и за счет собственных средств.

Оплата пособия работодателем за первые два дня нетрудоспособности в случае заболевания, травмы работника производится на основании части первой статьи 8 Федерального закона от 29.12.2004 № 202-ФЗ. При этом также следует иметь в виду, что пособие по временной нетрудоспособности, как вид страхового обеспечения, независимо от источника его выплаты, не является заработной платой (доходом) застрахованного.

В связи с изложенным страховые взносы на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на сумму пособия, выплачиваемую работодателем в соответствии с пунктом 1 статьи 8 Федерального закона от 29.12.2004 № 202-ФЗ, начисляться не должны.

– Начисляется ли единый социальный налог (ЕСН) на сумму пособия, оплачиваемую работодателем за первые два дня нетрудоспособности?

– Согласно подпункту 1 пункта 1 статьи 238 части второй Налогового кодекса Российской Федерации государственные пособия, выплачиваемые в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе и пособия по временной нетрудоспособности, не подлежат налогообложению. В связи с этим на сумму пособия, оплачиваемую работодателем за первые два дня нетрудоспособности, единый социальный налог не начисляется.

– Применяется ли п.1 статьи 8 Федерального закона от 29.12.2004 № 202-ФЗ при выплате пособий по временной нетрудоспособности в организациях, применяющих специальные налоговые режимы?

– Порядок финансирования пособий по временной нетрудоспособности гражданам, работающим в организациях, применяющих специальные налоговые режимы, установленный Федеральным законом от 31.12.2002 № 190-ФЗ «Об обеспечении пособиями по обязательному социальному страхованию граждан, работающих в организациях и у индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные налоговые режимы, и некоторых других категорий граждан» не изменился.

В связи с этим лицам, работающим в организациях и у индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные налоговые режимы, пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются из прежних источников и в том же порядке, который определен Федеральным законом от 31.12.2002 № 190-ФЗ. Следовательно, п.1 ст.8 Федерального закона от 29.12.2004 № 202-ФЗ при выплате пособия по временной нетрудоспособности вследствие заболевания или травмы в указанных организациях не применяется.

– Где отражаются расходы, произведенные за счет средств работодателя на выплату пособия за первые два дня нетрудоспособности вследствие заболевания или травмы работника?

– Согласно письму Департамента бюджетной политики Министерства финансов Российской Федерации от 04.02.2005 № 02-14-10/141 расходы, произведенные работодателями бюджетных организаций на выплату пособий за первые два дня нетрудоспособности в случае заболевания работника либо получения им травмы, следует относить на подстатью 211 «Зароботная плата» экономической классификации расходов бюджетов Российской Федерации.

В организациях, осуществляющих свою деятельность не за счет бюджетных средств (предпринимательская деятельность), согласно пункту 1 статьи 264 Налогового кодекса Российской Федерации средства, израсходованные работодателем на выплату пособий за первые два дня нетрудоспособности в случае заболевания работника либо получения им травмы, относятся на «Прочие расходы», связанные с производством и (или) реализацией, чем уменьшают налогооблагаемую базу по налогу на прибыль (подпункты 48.1, 48.2).

В.Айткулова,
директор Сибайского филиала №5 ГУ-РФСС РФ по РБ.

Профессиональное образование

О вопросах регионализации учреждений начального профессионального образования

В рамках реалий сегодняшнего дня разрушается прежняя идеологическая база и система ценностей. В такой, принципиально новой ситуации соотношения федеральной и региональной политики приобретают особый смысл. Это отражается и на сфере образования. В нашей республике практически в каждом районе имеется как минимум одно, а в некоторых – несколько учреждений начального профессионального образования. В своем выступлении на Республиканском совещании работников НПО Министр образования З.Рахматуллина отметила, что нельзя не учитывать серьезные изменения, связанные с переходом профессиональных училищ и лицеев в ведение республики. Из 123 учреждений по республике только 6 профессиональных и 10 специализированных остались в Федеральном подчинении, остальные 107 стали республиканскими, и надо отметить, с рядом нерешенных проблем и «тяжелым наследием»: это недостаточное финансовое обеспечение, низкие возможности социальной защиты обучающихся (50 % обучающихся – из неполных семей, 80 % – родители имеют заработную плату ниже прожиточного минимума – это по республике, а по ПУ-110 – 38 % учащихся из неполных се-

мей), отсутствие заинтересованности базовых предприятий в подготовке рабочих кадров и ряд других проблем.

В системе профтехобразования издавна установлен порядок комплектования училищ строго по плану. Если в 2004-2005 учебном году план приема в ПУ-110 на базе 9 классов был 110 учащихся (4 группы), на базе 11 классов – 119 учащихся (4 группы), то на 1 сентября 2005 года план приема на базе 9 классов – 50 человек (2 группы: по профессиям «Хозяйка усадьбы» и «Мастер по техобслуживанию МТС», на базе 11 классов – 125 человек (5 групп: «Водитель-электрик», «Водитель-тракторист», «Каменщик-сварщик», «Столяр-плотник» и «Секретарь-машинистка» (возможно платное обучение).

Таким образом, резко сокращается план приема в профессиональное училище выпускников 9-х классов и к 2007-08 годом полностью прекратится прием учащихся на базе 9 классов. Новым направлением совершенствования начального профессионального образования будет включение профессиональных училищ и лицеев в университетские комплексы и интеграция с родителями и ссузами. В то же время важно, чтобы они сохранили юридическую самостоятельность, являлись полноценным звеном подготовки ква-

лифицированных рабочих кадров и усилили социальную направленность.

Как уже известно, в последние годы наметилась тенденция роста доли выпускников девятих классов, продолжающих обучение в профессиональных училищах. Такое явление положительно в том плане, что большинство наших учащихся нуждаются в государственной социальной поддержке. Это дети-сироты, дети из многодетных и малообеспеченных семей. Они обеспечиваются стипендией, бесплатным питанием, проживанием в общежитии тоже бесплатное.

С другой стороны жизнь ставит жесткие условия, когда нужно готовить рабочих специалистов, востребованных хозяйствами и предприятиями. Это влечет за собой возможный конкурсный отбор в профессиональные училища. Невостребованные школой, училищем, техникумом подростки могут остаться без знаний и жизненных перспектив, что не замедлит сказаться на росте агрессивности, беспризорности, алкоголизма, наркомании и, в конечном итоге – преступности. Это уже не только педагогические, а социальные проблемы, но общество еще не знает как их решить. Частично эту проблему может решить организация профильных обучений в старших классах.

Практика показывает, что

к 15-16 годам у большинства учащихся складывается ориентация на будущую профессиональную деятельность. Поэтому одной из основных задач профилизации обучения старших классов является способствование установлению равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными склонностями и потребностями. В одной из моделей профилирования обучения предлагаются следующие возможные профили: естественно-математический, социально-экономический, гуманитарный, технологический. Такое построение образовательного процесса в старших классах общеобразовательных школ даст возможность профилизации не только отдельных классов, но и отдельных групп учащихся в том числе и для тех, кто хотел бы получить специальность в стенах профессионального училища. Ведь школа – это важнейшая ступень на дороге жизни, нужно смело шагнуть на эту ступень и задержаться, взрослеть в ней, тогда дальнейшая жизнь окажется намного проще.

А выпускников 11 классов школ района, желающих поступить в профессиональное училище №-110, мы ждем на «День открытых дверей», 14 апреля в 10.00 часов.

З.Аралбаева,
методист ПУ-110.



Дети о войне



1417 дней и ночей продолжалась гигантская битва с фашизмом. Шел смертный бой не ради славы, а ради жизни на земле...

Очередной конкурс творческих работ 2-4 классов школ района был посвящен 60-летию Великой Победы. В оргкомитет были представлены более 90 работ. Мы благодарны юным авторам стихов, сочинений. Сегодня предлагаем читателям выдержки из некоторых работ.

Методкабинет РОО

Да будет светлой НАША ПАМЯТЬ!

"Из нашего поселка многие были на этой войне, - пишет Лира Султангалеева, ученица 3 класса Степной СОШ. - Не все вернулись домой. Я помню ветерана ВОВ Демко Ивана Николаевича, учителя. Это был умный, очень вежливый, уважаемый человек на селе. У него боевых наград было много. Жалко, что давние раны не дали возможность Ивану Николаевичу встретить 60-летие Победы."

"Мой прадедушка Бахтияр Ибрагимович Рысбаев воевал в разведотряде в Белоруссии. Однажды при возвращении с очередного задания их группа попала в засаду, в плен, - пишет Карина Рысбаева из 4 класса Акъярской СОШ №2. После тяжелых пыток и истязаний пленных заставили копать яму... Многих расстреляли и закопали. Вблизи действовали крупные партизанские отряды. Партизаны успели спасти некоторых раненых разведчиков. Моего прадеда ранило в ногу, его перевезли в партизанский отряд. За ним ухаживала молодая девушка - медсестра Мария. Они полюбили друг-друга, поженились. То чувство, которое зародилось на войне, сохранилось на всю жизнь".

Ученик 3 класса Яковлевской ОШ Владислав Сидоренко пишет следующее: "На войне погиб мой прадедушка Федор Сидоренко. Вместе с ним погибли совсем юные парни-казахи, белорусы, узбеки, русские, татары, башкиры... У каждого из них на родине были дома, виноградники, горы, родители, любимые. Они умирали за Родину, потому что знали - защищая клочок русской земли, защищали свой дом, свою Родину."

Таким образом, наш народ выстоял и победил эту войну. Я тоже, когда вырасту, буду служить в армии, буду защищать свою Родину. Но я не хочу никого убивать! Я хочу, чтобы все живущие на Земле были счастливы!"

"Мой прадедушка Шугали Рашитов до войны работал милиционером в деревне Абиш, - пишет Ильгиза Хакимова из Степной СШ (3 класс). Вскоре он ушел на фронт и пропал без вести. До сих пор родственники ждут каких-то вестей о нем".

Прадедушка Рушана Абзильдина (п.Степной) Шамсутдин Узбеков на войне был шофером. Из с.Абиш до Акъяра он поехал на своей колхозной грузовой машине. Приехал в

Акъяр, оставил машину, а сам отправился на фронт. Тогда шоферов было мало, никто не умел водить машину, а домой везти надо. Односельчане приехали в Акъяр и с помощью быков увезли машину обратно.

Айрат Юлгильдин, ученик 3 класса Бузавлыкской СШ: "Мой дедушка Ярбулов Самигулла Курманович родился в 1925 году в крестьянской семье. Учился в Самарской школе. Семья была большая. В 1943 году моего деда забрали на фронт. Три месяца деда с другими солдатами учили на сапера и радиоминера в г.Тюльце. В июне 1943 года их отправили на Орлово-Курскую дугу, где он участвовал в одной из самых крупных сражений. Война была страшной, и у моего деда на глазах умирали его знакомые. Так он, воюя, дошел до Берлина, теряя день за днем однополчан. Великую Победу встретил там же. Вначале не поверили, что войне конец, плакали от радости. Плакали и за тех, кто не дожид до этого дня. После войны домой сразу не отпустили, потому что надо было разминировать города, поля, оставленные немцами. Так он участвовал в разминировании г.Потсдама. После войны женился на Самсикамар Хисамовне Шахмуратовой, моей бабушке. Мой дед долгие годы занимался любимым делом. Он был учителем. А когда вышел на пенсию, не сидел дома, а помогал совхозу. Он очень любил ходить на охоту пешком. И эту любовь он передал своим сыновьям."

Сегодня с нами нет моего дедушки, но мы все помним и очень любим его. На стене висят фотографии, на которые я смотрю и думаю, а ведь, в самом деле, судьба деда была счастливой: живой вернулся с войны, без ранений, построил дом, вырастил с женой 11 детей, последняя из которых моя мама Венера. Дедушка был всеми уважаемым человеком. До сих пор люди высказываются о нем только с хорошей стороны. Я был бы не против прожить такую же жизнь, но только без войны. Я бы очень хотел, чтобы в такой большой праздник, как 60-летие Великой Победы, мой дедушка Самигулла Курманович Ярбулов, был с нами. Я бы увидел, как он получает подарки, принимает поздравления, а на груди у него звенят медали. В день 9-го мая мы обязательно пойдём на могилу деда и положим цветы".

Защищая край родной.

Шли они на бой и знали - Враг силен и страшен, Но любовь к своей Отчизне, К матерям и детям Сделал наш народ Бесстрашным и непобедимым. Так, давайте же, все вместе Вспомним тех, кто воевал, Умирал в полях сражений! За мир, за счастье, за любовь! Айnur Ситчанов, 3 А класс АСШ № 2.

Память

Наша деды воевали - Защищали нас. Жизнь они свою отдали Смерти не боясь.

Чтобы жили мы счастливо, Чтоб повсюду был покой. Чтобы солнышко светило, Освещая шар земной.

Чтобы небо было мирным, Чтоб спокойно спали все - Наши деды воевали

Защищая край родной.

Шли они на бой и знали - Враг силен и страшен, Но любовь к своей Отчизне, К матерям и детям Сделал наш народ Бесстрашным и непобедимым.

Так, давайте же, все вместе Вспомним тех, кто воевал, Умирал в полях сражений! За мир, за счастье, за любовь! Айnur Ситчанов, 3 А класс АСШ № 2.

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлеева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дубляжу - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-13-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии - 2-14-87

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

170. Коллектив Хайбуллинской райветстанции и ветлаборатории поздравляет Радифа Габдрауфовича Юлдыбаева с 50-летним юбилеем!

Желаем здоровья, ведь часто его не хватает, Веселья желаем - оно никогда не мешает. Удачи желаем, она ведь приходит не часто, И просто желаем огромного счастья.

173. Администрация и профком Акъярской ЦРБ горячо и сердечно поздравляет врача Зиннату Аюповича Нигматуллина с юбилеем!

Желаем счастья и крепкого здоровья. Почетна эта дата и прекрасна, И жизнь не прожита напрасно. Гордимся, любим, поздравляем, И дружно все желаем: Пусть радость сохранится навсегда И жизнь продлится на долгие годы!

828. Коллектив Бурибаевской ДМШ от души поздравляет Аллу Юльевну Евтеву с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в труде и долгих лет жизни. Желаем счастья и тепла. Чтоб жизнь, как день, была светлой, Чтоб только радость без тревог Переступали твой порог.

712. Дорогих мужа, папу Азамата Галеевича Бухарбаева, сестру Айгуль Галеевну Каримову и племянни-

цу Сулпаночку с днем рождения! Пусть будет счастье и здоровье, И пусть на все хватает сил, И чтобы каждый день с любовью Вам только радость приносил.

Жена, сноха Гульнара, сын, племянник Байрас.

836. дорогих Филозу Фаттаховну, Гильминур Салихьяновну с получением диплома о высшем образовании. Желаем творческих успехов, счастья и здоровья.

с.Макан.

835. дорогую сестру Минзилю Зайнетдинову Билалову с юбилеем! С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем, Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой. Кудабаявы, Сынбулатовы, Нураевы, Билаловы, Мамбетовы.

831. дорогих Альфию Фанисовну Тукаеву с 18-летием, Лилию Ириковну Бухарбаеву - 20-летием! Желаем вам крепкого здоровья, счастья, успехов в учебе и чистой любви. Дядя Рафис, тетя Зила, Айслу, Ляйсан, Фидалия.

825. дорогую нашу Анису Шагибаловну Юланову (п.Уфимск) с юбилеем! Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом! Пусть будет все всегда прекрасно

Сегодня, завтра и потом.

Мама, Сабитовы.

825. дорогую сестру Анису Шагибаловну Юланову с юбилеем! Сегодня день рождения твой,

ПРОДАТСЯ

829. ВАЗ-2106, 1988 года выпуска, дв.1600. Цена 37 тыс.руб. Обращаться: г.Ай, тел.8(262) 4-16-41, 8-906-846-16-49, 2-18-31.

841. срочно газифицированный дом в п.Целинный, с постройками, водопроводом. Имеется большой сад-огород, также продаю стол раздвижной полированный и 6 мягких стульев блу, темная стенка, можно полустенками. Обращаться: п.Целинный, ул.Ургаза, 4 (в любое время).

840. сосновая времянка 3,5х3,5 (есть все), также продается полурама на Т-40. Цены договорные. Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул.Пушкина, 37.

Тел.8-927-314-65-40.

832. недостроенный дом 6х8, под крышей. Цена договорная. Обращаться: д.Юлбарс, к Таймасову Данилу.

843. свадебное платье р.44-46. Тел.8-927-301-76-83, 8-927-316-71-02.

847. доски (25, 30, 40, 50), а также забортники с доставкой. п.Бурибай, ул.Гафури, 31, Булатову У.Х., тел.: 3-11-91; 89273255392.

РАЗНОЕ

830. Утерян паспорт на имя Тагировой Гульнары Нугумановны. Нашедшего просим позвонить по тел.2-14-28.

827. 15 АПРЕЛЯ В РАК СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ САИТА БИЛАЛОВА И ЕГО ДРУЗЕЙ.

Принимают участие: ведущие Флюза Асанова, Иршат Каратурин, певцы Марсель Кутуев (лауреат конкурса), Гульфира Каскынова, Ляйсан Усманова, Ильдар Абдуллин, Ильнур Мусин, Вадим Тапанин, Аэлита и Саит Билалов, танцоры Гузель Байзитова и Юнир Сагинбаев, кураист Ильнур Балхин. ЦЕНА БИЛЕТА: 30-40 руб. Начало в 19-00 ч. Тел. для справок 2-13-65, 2-11-69.

168. ОБЪЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ 11 КЛАССОВ СОШ!

Хайбуллинское ПУ-110 приглашает желающих поступить в училище 15 апреля к 10-00 часам на "ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ"

172. МУП "Акъярская водосеть" требуется на постоянную работу газосварщик со стажем работы.

157. Коллектив трудящихся автотранспортного цеха ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает глубокое соболезнование водителю АТЦ Мананикову А.Т. по поводу смерти отца и разделяет горечь невосполнимой утраты.

158. МО Маканский сельсовет выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти Каипова Хафиза Натфулловича; Исмаилова Наиля Васильевича; Валеовой Лены Ахметвалеевны; Салаватова Даяна Зиннуровича; Ефремовой Елены Иосифовны и разделяет горечь невосполнимой утраты.

164. Дирекция, профсоюзный комитет ГУСП "Матраевский" выражает глубокое соболезнование родителям, семье, родным и близким по поводу смерти Кашкарова Галей Исмаиловича

164. Дирекция, профсоюзный комитет ГУСП "Матраевский" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства Склярук Федора Петровича

Дай бог тебе хорошего здоровья. Пускай в семье твоей живет покой, Согретый счастьем, радостью, любовью.

Утлоповы и Исламгуловы.

844. уважаемому коллегу Маргю Усмановну Ятминову с 80-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни.

Вахитовы, Ибрагимовы и Ильясковы.

845. дорогого сына, брата, племянника Азамата Ахмадеевича Максютова с 55-летием со дня рождения! Пожеланий наших не счесть, Так зачем же делить их на части, Если все, что на свете есть, Заключается в слове счастье! Здоровья, удачи, успехов во всех твоих делах и начинаниях!

Мама, Ляйбиба, Акчурины, Асылгулины, Казаккулова Ф.Б., Лубасаровы, с.с.Акъяр, Аскароро, Юлдыбаева, г.Уфа.

850. дорогую дочь Нураилу Халимовну Юлдашбаеву с юбилеем! Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе Самой милой, самой красивой Самой лучшей на этой земле! Мама, папа, Альзира.

дорогого, уважаемого отца, дедушку, прадедушку Мухамадея Садыковича Тухбаева с 80-летним юбилеем и 58-летием совместной жизни с мамой Сафией Зулкарнаевной. Желаем вам крепкого здоровья, семейного счастья, долгих лет жизни и много радости.

Аккужины, с.Акъяр, г.Нарьянмар.

838. Утерянное свидетельство водителя категории "С", выданное в ПУ-110 №222334 на имя Ахмеров Бориса Хайбуловича, считать недействительным.

854. В 18 часов состоится собрание по найму пастуха для пастбы КРС (в Разведке, около столовой). Пастухи, Байгулин, Султанов.

861. В понедельник, 11 апреля, между 11-12 часами в регистратуре Акъярской райбольницы утеряны документы на имя Ильясова Шамиля Фахреевича (паспорт, социальный номер, страховое свидетельство, пенсионное удостоверение, медицинский полис).

Ошибочно унесшего эти документы просим вернуть в регистратуру или сообщить по тел.2-13-40. Вознаграждение гарантируется.

165. Коллектив Абишевской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Аллабердиной Г.А., родным и близким по поводу смерти сына Раяна и разделяет горечь утраты.

812. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти Абдулмунова Рамиля Аубакировича и разделяем горечь невосполнимой утраты. Друзья.

167. МО Новозирганский сельсовет выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти труженицы тыла, ветерана труда Таймасовой Камиллы Махмузовны и разделяет горечь утраты.

169. Администрация и профсоюзный комитет МУСП "Маканский" выражают искреннее соболезнование механизатору хозяйства Бикбову Урапу Гиззатовичу по поводу смерти жены и разделяют горечь утраты.

169. Администрация и профсоюзный комитет МУСП "Маканский" выражают соболезнование механизатору хозяйства Мудряк Владимиру Николаевичу по поводу смерти матери и разделяют горечь утраты.

Индекс 50733. Тираж: 4186 - на русском языке, 2233 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 197. Время подписания в печать - 17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3, Объем - 1 печатный лист. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни"